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平成 28 年 第 2 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 28年 2月 19日（金曜日） 午後 3時 40分開会／午後 4時 45分閉会 

招 集 場 所 市民会館 2階 第 7会議室 

出 席 委 員 篠原隆一、中西修一、山下裕嗣、山下修平 

会議列席者 掛山事務局長、山田次長兼学校指導課長、梶谷教育庶務課長、西出生涯学習課長、中田スポーツ課長、 

田嶋文化財保護課長、河崎屋中央図書館長、柏田山中図書館長、奥村マラソン開催推進室長、 

力田生涯学習補佐、渡部教育庶務課長補佐 
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平成 28年第 2回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

今日は雨水と言う日にあたりまして、雪が雨に変わる日ということで、今日もたい

へん暖かい気がしますが、また２､３日後、爆弾低気圧で寒くなるということで三寒

四温ですから、寒かったり暑かったりしながら暖かくなっていくのではないかなと

思いますが、２月の終わりから３月にかけて、学校現場では本当に忙しい学年度末

の活動に入ってまいります。子どもたちも今のところ何もなく、安心しております

けれども、学年の変わり目と言うことで、しっかりまとめをしていただき、また次

年度に繋げていってほしいなと思います。 

では、審議事項に入っていきたいと思います。 

議案第８号、加賀市スポーツ推進計画の策定について、これは継続審議ということ

でしたが、このことに関しまして事務局から説明お願いいたします。 

 

 議案第８号 加賀市スポーツ推進計画の策定について（継続審査） 

      中田課長  資料に基づき説明 

 

このことに関しまして、ご質問ございませんか。 

各施設の評価点を新たに設けたというのが、この計画の特徴になるのではないかな

と思います。 

概要版的なものを広報と共に配布をするのですか。 

これをもっと要約して、広報とマッチしたかたちで写真等々もあしらって配布した

いと思っております。基本的には現状とか政策にあたってというところよりも、い

つでも、どこでも、だれもがスポーツを楽しめるまちという、最後の見開きになり

ますけれども、こういうふうなかたちを今、考えております。 

これを差し込むのではなく、記事として記載されます。 

折り込みの補足版というかたちではありません。 

了解しました。 

いつでも、どこでも、だれもがスポーツを楽しめるまち、ということでうたってい

ますが、この楽しめるまちというか、具体的にもっと絞った場所っていうのは何か
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考えておられますか。 

このアンケートの調査の中で、スポーツ振興策として具体的に必要な物という漠然

とした問いかけをしております。その中で、どの年代からも、いつでも、どこでも、

だれもがスポーツ活動を気軽にできるような活動場所の確保というのが、一番回答

が多かったということで、この中のキーワードとしては非常に適当というか、すべ

てを網羅できるのではないかなということで、このキーワードが抽出されたのです

が、今委員がおっしゃられたように、できれば私の個人的な意見としましては、こ

こに行くとこれができますよ、というようなことを次年度の事業計画の中では、そ

ういうことを具体的に示していく必要があるのではないかなとは思っております。

今はまだ、何をどこでという細かいところまではないので、しっかりした計画を表

していかないといけないと思っております。 

公共施設マネジメントも答申が出てきて、今から当然、中央公園なんかの再開発、

あの中の施設の推進計画なんかも進んでいくと思うのですけれども、そこと、この 

スポーツ推進計画を絡めたかたちで、そこに行けばスポーツを自分がしてスポーツ

が盛んだと実感するのと同時に、スポーツをしている人を見ることで、この市、こ

の町でスポーツが盛んだと実感できると思うのです。 

その場所を、もう少し絞った具体的なかたちで計画を進めていっていただきたいと

思います。 

今のご意見を参考にさせていただきながら、次年度からの基本計画に盛り込んでい

きたいと思います。 

それと、トップアスリート育成への課題、子どもの数が減少している中で、金の卵

を見つけていくのは非常に難しいことだと思うのですけれども、他県でやられてい

ることですが、体力測定とその子の性格診断をやって、どの競技どのスポーツがそ

の子に向いているかというような、そういうようなことの実施と言うのは考えてな

いでしょうか。 

実は新年度早々に加賀市の中では45団体のスポーツ教室、スポーツ少年団が活動い

たしておりまして、たまたまなのですがスポーツ推進委員さんの事業の中で、親子

で体力測定をしていただくという事業がありまして、それを４月の第２土曜に体力

測定会を開催いたします。 

きっかけはスポーツ推進委員さんの全国の推進協議会の事業を市がお手伝いしてと

いうことで受けたんですが、それをきっかけにしまして、そういうようなデータベ

ース化していけたらいいかなと、すべてのスポーツ教室の指導者の方には、それに

参加してくださいと投げかけてあるので、来ていただいた指導者の方には、自分の

子どもたちのデータを提供できるようなシステムをしてあげると何年で体力が上が

ってきているというようなことを把握できていけるのかなと考えております。 

それ以外でも、新年度予算の中にそういうスポーツ教室、スポーツ少年団、今まで

手厚いことができてなかったので、行政としても底辺拡大ではないですが、スポー

ツする環境の1つとして、何か補助的なことができないかということで、少し予算化

した科目は上げております。 
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初めてに近い取り組みではあるのですが、それを継続していくことで少し経過を見

ながらそれが役に立つと証明できれば一番いいのですけれども、そういったことを 

考えております。 

小学校はそこまでやっているかわかりませんが、中学校の場合は新年度入ってすぐ

に、業者にデータを送るのです。そうすると細かい分析から、この子はどういう競

技に向いているとか全部出てくるのです。それを、毎年ずっとすると比較もできる

し、その個人の発達力とかもグラフに出たりするので、そういうデータはそれぞれ

個人にでるので、自分の適正とか何に向いているとか、そういうのはやっています。 

私もずっとスポーツをやっていた関係で、やっぱり加賀市から全国大会へでる生徒

が非常に少ない。これは他の市と比べても、県体へ出る生徒の数も少ないし、まし

てや全国へは、ほとんど出られないというのが続いているので、その為にスポーツ

課にお願いして、ジュニアの小学生のところから力を入れていかないといけないと

いうことで、少し予算を見てもらっていまして、やはりトップアスリートを育てる

ためには指導者が必要。すべての競技団体でできるかは難しいですけれども、種目

を絞ってでも指導者を育成していく、指導者に予算を付けていくということもこれ

から考えていかないといけないかなということで、来年度に向けてやっていただき

たいなと思います。 

スポーツ用品というのが、いろいろといると思うのですけれども、この場で申し上

げることではないのかもしれませんが、加賀市でスポーツ用品を買おうとすると、

お店がないですよね。総合スポーツのお店、ゼビオとかスポーツオーソリティーと

か、その辺で買い物しようと思うと、小松や福井までわざわざ出向いて行くことに

なります。スポーツの基本理念を進める上でも、スポーツ用品を身近で購入できる

というのも大事かと思いますので、教育委員会も働きかけをお願いして、加賀市に

出店してもらえるようにお願いしたいと思います。 

加賀市としても、企業誘致は一生懸命やられているのですけれども、まぁそういっ

た気軽に買い物できるお店も何とか担当業務の方に話付けさせていただきます。 

他によろしいでしょうか。 

今日ここで加賀市スポーツ推進計画が導入されますよね。この後、スポーツ推進行

動計画あるいは活動計画みたいなのが出てくるわけですか。 

28年度において実施計画を立てていかなければいけないですし、細かい具体策を立

てて予算立てをして、29年度から実際に動かしていくというかたちになると思いま

す。実質動いていくのは１年後で、10年計画でやっていくということでいいですね。 

具体化していくのは次年度以降になっていくということです。 

では、採決をとりたいと思います。 

加賀市スポーツ推進計画の策定について、賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

議案第９号、県費負担教職員の児童及び生徒の引率に係る自家用車等の使用に関す

る要綱の一部改正について、事務局から説明お願いいたします。 
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 議案第９号 県費負担教職員の児童及び生徒の引率に係る自家用車等の使用に 

   関する要綱の一部改正について 

   山田次長  資料に基づき説明 

    

何かご質問ございませんでしょうか。 

実質的に学校運営をやりやすくしていただいたという理解でよろしいですね。 

学校が子どもの搬送がしやすくなった 小回りが利くようになるということです。 

追加については特にはないのですが、通常こういう場合、公用車があって公用車を

利用しなさいということになると思うのですが、公用車がないのでこういう件が出

ると思うのですが、公用車の場合何かしら万が一の事故等があった場合の対応があ

って、加賀市の場合万が一の時はどうなるのでしょうか。 

これとは別に、自家用車等を公用車として使う場合はこういう条件であるというよ

うな要綱が別に定められています。それに合っていないと、公用車としては認めら

れないと、任意保険に入っているとか、免許を取ってどれだけとか、点数が何点で

とか、そういうような細かい規定がございます。それに適った自家用車等だけ認め

られるということになります。  

ちゃんとしたのがあるということで、他にご質問等ないようなので、採決をとりた

いと思います。 

県費負担教職員の児童及び生徒の引率に係る自家用車等の使用に関する要綱の一部

改正について、賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

可決を受けたということで、委員会終了後すぐに本日付で施行させていただくとい

うことになります。 

では、本日付けでお願いしていくということになります。よろしくお願いいたしま

す。次にまいります。 

議案10号、加賀市奨学金支給規則の一部改正について事務局から説明お願いいたし

ます。 

 

 議案第10号 加賀市奨学金支給規則の一部改正について 

    山田次長  資料に基づき説明 

 

国の学校教育法の改正により、義務教育学校というのが新たに加わったというのが

大きな改正点だと思います。 

特になければ採決にまいります。 

議案第10号、加賀市奨学金支給規則の一部改正について賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 
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議案第11号、加賀市奨学金支給規程の一部改正について、事務局から説明お願いい

たします。 

 

 議案第11号 加賀市奨学金支給規程の一部改正について 

    山田次長  資料に基づき説明 

 

これに関しまして、何かご質問ございませんか。 

先程とほとんど同じなのですけども、選考委員会のメンバーとして、高等学校の校

長から、学識経験者に変わったというところが変更点ですね。 

特にございませんか。では、採決をとりたいと思います。 

議案第11号、加賀市奨学金支給規程の一部改正について賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。 

以上をもちまして審議事項はすべて終了いたします。続きまして報告案件にまいり

ます。 

報告第６号、加賀温泉郷マラソン2016の参加申込者数について、事務局から説明お

願いいたします。 

 

 報告第６号 加賀温泉郷マラソン2016の参加申込者数について 

      奥村室長  資料に基づき説明 

 

何かお聞きになりたいことはございませんか。 

かがっ子駅伝マラソンで子ども達が3チームでるということで、小学校中学校などお

分かりになりますか。 

チームの編成につきましては、市内全部の小中学校から選抜で、各校１名から３名

の選手を出していただくということになっております。 

小中、別と言うことですか。小学校何チームか中学校何チームかと言うことですか。 

区間によりまして、長い区間短い区間がありますので、混在したチームということ

になります。 

市内選抜チーム、選手が小中混合の３チームを作っていくということですね。 

他に何か聞きたいことございませんか。大変多く申し込みがあって非常に喜んでお

りますけれども、また、これからいろんなところの準備、あるいは当日のお世話な

ど大変だと思います。これは、前日はまたプレイベントはなさるのですか。 

楽しい走り方教室と言うことで増田さんがコーチになっていただいて、温泉街のそ

ぞろ歩きと言うことで、これは夕方に片山津温泉を会場に約20名程度の募集になり

ますけれども、天気が良ければ柴山潟の周遊をしたり温泉街を歩いたり、温泉卵作

りなどをしたりと、そういったことを体験していただくという予定でございます。 
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これは参加者だけが中心になると思いますけれども、そういったイベントも予定さ

れているそうです。他にございませんか。 

参加人数が当初の予定より大きく上回って嬉しい限りなのですけれども、だいたい

これで全国的に周知はできたのでしょうか。今後もまだ増えていくような見込み、

手ごたえはどういうふうに感じられていますか。 

前回が3,656名ということで非常に高い評価をランナーの方からいただいて、沿線の

応援が温かいとか、いろんな評価をいただいた結果がこの人数をうけたのかなと。

ですので、口コミで人数も上下するのかなと思いますので、今回またランナーに喜

んでいただけるような大会になれば、また増えるかなと、また逆もありえるかなと

いうことです。 

全国的には、募集開始の時にいろんな全国の施設に要綱とかポスターとか設置はし

ております。島根県は去年も今年も0人ということで、若干そういうところもありま

す。 

また皆さま当日よろしくお願いしたいと思います。 

では、次にまいります。報告第７号、加賀市立小学校・中学校卒業式 教育委員会

告辞について、事務局から説明お願いいたします。 

 

 報告第７号 加賀市立小学校・中学校卒業式 教育委員会告辞について 

    山田次長  資料に基づき説明 

 

告辞案ということで、これに関しまして何かご質問ございませんか。 

小学校の告辞で「One for All , All for One 」 という言葉が入っております。こ

れを話していって理解される部分があるのかな、ちょっと難しいのかなと、目で見

ると非常に分かりやすいのですが話し言葉としてどうかなという疑問があります。 

ラグビーで良く使う言葉なので、これを入れさせていただいたということでござい

ます。対象は６年生なので分かるのではないかなと思います。 

では、告辞についてはよろしいでしょうか。では、このかたちで告辞を述べていた

だきたいと思います。 

事務局から巻紙があたりますので、それは学校に置いて行ってください。 

では、続きまして報告第８号お願いいたします。 

 

 報告第８号 加賀市立小学校・中学校の入学式への出席について 

        山田次長  資料に基づき説明 

 

午前中が小学校、午後が中学校になっていると思いますので、よろしくお願いいた

します。 

入学式は、祝辞になるのですね。錦城中学校、市長さんと2人とも祝辞ということで

よろしいのでしょうか。 

はい、そうです。 
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分かりました。以上で報告案件を終わらせていただきます。 

続きましてその他に関して何かございますか。 

２点ほど。今年、道徳の教科がということで、事務方の方に何かしら日程とか動き

が見えているのかなということと、小学生が引かれて死亡する事故がありました。

通学区域内で特に山中なんかはダンプカーがけっこう通りますので、そういう危険

箇所の何かしら検討というかピックアップなんかはできているのかという、質問さ

せてください。 

特別の教科、道徳のことですけれども、具体的に各学校に何っていうお願いをして

いるわけではありませんが、県の指導主事会等では、道徳部会のほうで国の動き、

教科書採択がいつ頃になるかという連絡は、指導主事の方は聞いております。 

通学路の危険箇所については、加賀市で言いますと、教育委員会、県の土木事務所、

市の土木課、警察署を交えまして、そういう組織がございまして点検をする会がご

ざいます。その中で危険箇所をチェックしていく。その点検結果を踏まえて、例え

ば県道なら県、市道なら市、交通規制なら警察というふうにして、それぞれ対策を

行うということをやらないといけないのですが、そういうことを実際やっています。

ただ、例えば信号をつけないといけないとか、ここは歩道があった方が良いとか言

っても、すぐつくことはないのですけども、一応そういう危険箇所の点検というの

を年３回やっておりまして、今年で３年目です。 

では、その他に関しまして、以上でよろしいでしょうか。 

次回の予定をお願いいたします。 

梶谷課長 

 

篠原委員長 

３月 24 日木曜日、午後１時 30 分からでいかがでしょうか。会場は、また後日ご連

絡いたします。 

他に何かございませんか。 

以上をもちまして、第 2回教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

 

 

ご苦労様でした。 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 


